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Форма: тренинговое занятие с элементами куклотерапии.

Группа: 4б класс.

Цель: сплочение коллектива и повышение самооценки детей.

Задачи:
1.Формировать осознание своей роли в группе, стиля поведения.

2. Способствовать созданию атмосферы  эмоционально-психологического сближения участников за счет телесного контакта, взаимопонимания, развивать навык невербального общения.

3 Дать возможность участникам подчеркнуть свою индивидуальность.
Оборудование, материалы:
1.Мультимедийный проектор, презентация.

2.Пачка бумаги А4.

3.Листочки, ручки.

4.Ширма, куклы, фото для декораций.

5.Бусинки из картона.
Подготовительная работа:

Разработка и постановка терапевтической сказки, изготовление декораций и кукол. самими ребятами, (групповая работа также направлена на сплочение), написание сочинений «Как мне живется в нашем классе», оформление кабинета фотографиями ребят.
                                                                 Ход занятия:

Стихотворение  (читает ученица)
Все живут — не тужат,

А со мной не дружат!

Бант у Кати расписной,

Красные колготки

И характер кроткий.

Я шепчу: — Дружи со мной...

Мы же одногодки,

Как сестрички мы почти,

Мы как две голубки

Из одной скорлупки.

Я шепчу: — Но ты учти —

Ты во всем должна идти

Другу на уступки.

Предлагаю Ильиной —

Ты дружи со мной одной!

Есть разряд у Ильиной —

И спортивный свитер,

И девчонок свита.

Подружусь я с Ильиной,

Стану знаменита!

Все пятерки до одной

У Светловой Нади.

Я прошу: — Ты со мной

Подружись хоть на день!

Мы с тобой поладим:

Будешь ты меня спасать —

Дашь контрольную списать.

А девчонки на дыбы!

Говорят: Молчала бы!

Не вставать же на колени,

Уговаривать подруг...

Напишу я объявленье:

Срочно требуется друг.
2. Ассоциации на слова «дружба» и «ссора».
Цель:  усилить чувство группы, включить всех участников  в работу, расширить ассоциативный словарь.
При обсуждении выйти на то, что Дружба – это «Мы», Ссора – это я и они

3.Упражнение «Говорящие руки»

Цель: эмоционально-психологическое сближение участников.

Время: 5-7 минут.

Ход упражнения: Участники образуют два круга: внутренний и внешний, стоя лицом друг к другу. Ведущий дает команды, которые участники выполняют молча в образовавшейся паре. После этого по команде ведущего внешний круг двигается вправо на шаг.

Варианты инструкций образующимся парам:

1. Поздороваться с помощью рук.

2. Побороться руками.

3. Помириться руками.

4. Пожалеть руками.

5. Выразить радость.

6. Пожелать удачи.

7. Попрощаться руками.

Психологический смысл упражнения: происходит эмоционально-психологическое сближение участников за счет телесного контакта. Между ними улучшается взаимопонимание, развивается навык невербального общения.

Обсуждение: Что было легко, что сложно? Кому было сложно молча передавать информацию? Кому легко? Обращали ли внимание на информацию от партнера или больше думали, как передать информацию самим? Как Вы думаете, на что было направлено это упражнение?

Упражнение «Дрозд»
Цель: раскрепощение, сплочение, позитивный настрой.
Описание упражнения: Участники образуют два круга — внутренний и внешний. Игроки внутреннего круга становятся спиной в центр, образуются пары. Участники повторяют слова и движения за ведущим:

• «Я дрозд, ты дрозд», — открытой ладонью показывают на себя и соседа.

• «У меня нос и у тебя нос», — прикасаются кончиками пальцев к своему носу и к носу соседа.

• «У меня щечки аленькие и у тебя щечки аленькие», — теребят свои щечки и соседа.

• «Мы с тобой два друга», — пожимают руку.

• «Любим мы друг друга», — обнимаются.

Затем внешний круг делает шаг вправо, и образуются новые пары, упражнение продолжается, пока пары не вернутся на исходные позиции.

Рекомендации: Движения проделываются одновременно со словами. Это упражнение проводится к середине смены, но не на этапе знакомства.

4. Упражнение «Как мы похожи»

Необходимые материалы: бумага, карандаши, призы.

Время: 10-15 минут.

Описание: тренер просит группу разбиться на пары и объясняет, как будет проходить упражнение. Каждая пара должна как можно быстрее найти и записать по 5 характеристик, верных для них обоих. Нельзя писать общечеловеческие сведения, такие как «у меня две ноги». Можно указать, например, год рождения, место учебы, хобби, интересы и т.д. После того как 5 характеристик записаны, каждый член группы выбирает другого партнера и повторяет то же самое с ним. Тот, кто быстрее всех найдет по 5 качеств, объединяющих его с 3 другими участниками, получает приз.
Обсуждение:

1. Было ли легко выполнять данное упражнение?

2. Что вызвало трудности?

3. Что нового вы узнали друг о друге, после выполнения этого задания?
Готовясь к нашему занятию, я попросила вас написать сочинение на тему «Как мне живется в нашем классе»

Вы знаете, у каждого свои ощущения и рассуждения, но несколько отрывков мне хочется зачитать.
5.Вырезки из сочинений
У меня сложилось впечатление, что не все чувствуют свою роль в коллективе. А ведь как важно ощущать поддержку, помощь, и приятно знать, что твоя помощь может быть очень необходимой.

Давайте посмотрим, так ли это. В задании, которое я предлагаю,  будет важна помощь и поддержка каждого из вас.

6 Упражнение «Воздушные замки»

Необходимые материалы: пачка бумаги формата А4.

Время: 10 минут.

Описание: Участники делятся на мини-группы по 3-6 человек. В центре комнаты кладется пачка бумаги и озвучивается следующая инструкция: «Каждой команде необходимо за следующие 15 минут построить из этой бумаги башню. Ничего кроме бумаги использовать нельзя. Башня должна быть выше одного метра в высоту. Побеждает команда, которая построит самую высокую башню».

Обсуждение:

1. Возникали ли помехи в работе команды? В чем они заключались?

2. Что помогало команде работать слаженно, совместно выполнять данное упражнение?

Каждый человек ценен как личность, у каждого человека есть свои недостатки и свои достоинства. То, как мы будем воспринимать друг друга, зависит только от нас.

 -А сейчас вы увидите, как ваши одноклассники, приложив много усилий, вместе, дружно изготовили кукол, придумали поучительную историю и расскажут ее вам. 

8.Кукольный театр «Царство дружбы»
Терапевтическая сказка «Царство сверкающего ожерелья»
Пусть это ожерелье символизирует ваш дружный коллектив: вас много, мы все разные, и каждый из вас красив по-своему. Бывает, так, что кто-то не сверкает волшебным светом, лишь по тому, что в нем видят только недостатки, а хорошее не замечают. Поможет  сегодня ребятам засверкать. Все вы в нашем ожерелье, я достану любую бусинку и повешу на доску,  вы же подумайте и скажите, что в этих бусинках есть хорошего.
На доске вывешиваются разноцветные листы бумаги, на которых в середине изображены бусинки с надписью имен наиболее незаметных учеников, или даже изгоев класса. 
Если ребята говорят, что нет в нем(ней) ничего хорошего, ведущий может сказать: «Вероятно, Гнус Гнусович уже поработал над вами, он научил вас видеть в людях только плохое. Помните! Надо учиться находить в человеке доброе и хорошее, что есть в душе каждого».

Учитель. Вот видите, как по-новому заблестели сегодня наши бусинки. И в этом им помогли все вы. Большое всем спасибо!
9.Рефлексия написать на бусинках  что чувствуете, что больше понравилось на уроке, с каким настроением уходите.
                                                                                                   Приложение1.
                      Терапевтическая сказка для кукольного театра.
1 ученик. В этой удивительной стране жили-были бусинки. Бусинки были разные, ни одна бусинка не была похожа на другую
2 ученик. Одни бусинки были большие, другие – маленькие, а некоторые совсем крохотные. 

3 ученик. Все они были разные. Но всех их объединяло вот что: они были прекрасны, душа каждой бусинки была заполнена любовью ко всем жителям этой сказочной страны.

4 ученик. Поэтому бусинки видели друг в друге только хорошее и доброе и от этого ожерелье, которое они составляли, переливалось и сияло удивительным волшебным светом, оно было прекрасным.

1 ученик.  Повсюду царили мир, согласие, взаимопонимание и любовь.(поют песню «Мы с тобой друзья)
2 ученик. Но однажды пролетал над Царством Сверкающего Ожерелья самый гнусный из всех гнусностей на свете, злой чародей, которого так и звали Гнус Гнусович.

3 ученик. Увидел «Царство Сверкающего Ожерелья» Гнус Гнусович, и закипели в нем злость и зависть. 4 ученик (с зловещей интонацией). Как же так, думает, любовь кругом, красота, мир. Никто не воюет, никто не ссорится. И главное – держатся все вместе, соединенные прочной ниткой дружбы и взаимопонимания.

4 ученик. И не стало Гнусу Гнусовичу покоя.( страшная музыка)
1 ученик. К сожалению, встречаются еще такие типы, которым очень плохо, если другим хорошо.

2 ученик. И задумал Гнус Гнусович уничтожить «Царство Сверкающего Ожерелья». А чтобы бусинки его не узнали, обернулся одной из них.

3 ученик. Только тем и отличался от настоящих, что был тусклый и блеклый. Никакие чары не способны наделить блеском и сиянием то, что лишено добра.

4 ученик. И начал нашептывать обитателям царства, что в других странах лучше живут, веселее и интереснее.

1 ученик. Забеспокоились бусинки, заволновались. Им тоже захотелось жить еще интереснее, еще веселее, еще лучше.

Радость -А что же нужно для этого сделать? 

3 ученик. А Гнус Гнусович прекрасно знал, что нужно для того, чтобы разрушить Царство Сверкающего Ожерелья.

Гнус Гнусович -Все очень просто, научитесь находить в других побольше недостатков, побольше критикуйте друг друга, все время ругайтесь, обижайтесь, вспоминайте все ошибки, которые когда-то были допущены другими бусинками.

1 ученик. Так как бусинки не умели этого делать, злой чародей принялся их обучать.

Гнус Гнусович - Эй, ты, ты случайно не проглотила корову? Вот разъелась… Смотри, а то лопнешь, и отойти не успеем. Ха-ха-ха. Надо бы тебе талией заняться. Хи-хи-хи.

2 ученик. Кто-то подхватил, кто-то промолчал… Но веселее не стало. А кругленькая синяя бусинка Мечта стала тускнеть и сморщиваться, пока не стала похожа на высохшую ягоду.
3 ученик. А Гнус Гнусович не унимался.

Гнус Гнусович - А ты что расфуфырился ? Думаешь, что ты здесь главный? Видели мы таких... Стекляшка крашеная, ноль без палочки. Хи-хи-хи… ха-ха-ха…

4 ученик. От таких слов бусинка Гордость вдруг сорвался с общей нитки и закатился под шкаф. Там было темно и страшно, и одиноко. Но он не пытался выкатиться. Он даже боялся пошевелиться.

Гнус Гнусович. - Эй, малявка, - крикнул злодей маленькой, переливающейся всеми цветами бусинке. Ты случайно не перепутала ожерелье с песочницей? Твое место как раз там, ты похожа на маленькую никчемную песчинку. Какой от тебя толк, зря только небо коптишь. Ха-ха ха…

2 ученик. От таких грубых слов и злого смеха крохотная, но обычно ослепительно сияющая бусинка Радость  вдруг погасла.

3 ученик. И тут многие бусинки поддержали грязное дело Гнус Гнусовича. Они с большим усердием принялись выискивать недостатки друг в друге, критиковать, вспоминать проступки, совершенные когда-то.

1 ученик. От грубых, обидных слов, дурных мыслей любовь стала уходить, а души начали заполняться ненавистью, злобой, завистью.

2 ученик. И от этого бусинки поблекли, потускнели и уже не светились удивительным волшебным светом, который когда-то придавал неповторимое очарование Царству Сверкающего Ожерелья. (поют грустно «Ты и я больше не друзья»)
3 ученик. Прекрасная и светлая ранее, она превращалась в унылую, серую, безжизненную страну.

1 ученик. Но самое страшное – от таких отношений нить дружбы не выдержала и порвалась. Все бусинки из ожерелья рассыпались, многие из них закатились в какие-то щели. (ребята рвут нить)
2 ученик. Страна погружалась в мрак и холод. (Звучит зловещая музыка)
3 ученик. Первой опомнилась совсем незаметная бусинка по имени Доброта.

4 ученик. Она решила во что бы то ни стало спасти свою любимую страну и вновь собрать рассыпавшиеся бусинки в ожерелье.

Доброта -Что же делать? Надо немедленно спасать моих друзей! 

1 ученик. Доброта стала вместо недостатков находить в бусинках достоинства, искала то доброе и хорошее, что было в душе каждой из них.

2 ученик. Сначала она обратилась к сморщенной, а когда-то самой большой кругленькой синей бусинке Мечте.
5 ученик. - Мечта, ты очень добрая, ты всегда заботилась о больных бусинках. Твои внимание, чуткость, терпение помогали им быстрее выздоравливать.

3 ученик. Стоило только произнести эти волшебные слова – произошло чудо: потускневшая и сморщенная бусинка Мечта расправила плечи, распахнула широко глаза и засияла вдруг снова удивительным волшебным светом.

Доброта - Ура! Получилось! Добрые слова помогают!

Доброта - Гордость, ты, несмотря на свое великолепие, никогда ни перед кем не превозносился. Ты всегда готов был протянуть руку помощи любой, даже самой незначительной бусинке.

2 ученик. И от этих добрых слов Гордость смело выкатился из-под шкафа и вновь вспыхнул, засверкал, переливаясь всевозможными оттенками чудесного рубинового цвета.

3 ученик. Мечту и Доброту поддержали другие бусинки. Они принялись искать друг в друге что-то доброе и хорошее, что было в душе каждой из них.

5 ученик. И свершилось чудо. Бусинки вспыхивали одна за одной как звезды на небе. Снова Царство Сверкающего Ожерелья засияло удивительным волшебным светом, она стало прекраснее, чем прежде.

4 ученик. А Гнус Гнусович заскучал. Он понял, что ему здесь больше нечего делать и отправился икать такую страну, жители которой обожают находить недостатки в других, а достоинств не замечают, где любят критиковать друг друга, ссориться, вспоминать ошибки и промахи, где долго помнят обиды.

5 ученик. А не пролетал ли случайно Гнус Гнусович над нашей страной?

